

## Николай Зубрилин: «Пора прекращать выборные художества в рамках ДЭГ!»



20 октября прошло совещание руководителей региональных Комитетов КПРФ. Первый секретарь МГК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе Николай Зубрилин выступил на совещании. В своей речи он сделал акцент на работе избирательного Штаба МГК КПРФ и местных отделений МГО КПРФ по избранию мэра Москвы Леонида Зюганова.

Прежде всего, Николай Зубрилин напомнил, что только компартия вела активную работу с

жителями на улицах столицы. Другие политические силы не обеспечили своё присутствие на улицах города. Видимо, они не смогли предъявить позитивную повестку для избирателей.

МГК КПРФ силами Бюро и при участии кандидата в мэры Москвы Леонида Зюганова разработали комплексную программу альтернативного развития Москвы. Её положение публиковалось на страницах газеты «Правда Москвы», в листовках, во всех информационных ресурсах. Основы предвыборной про-

граммы кандидата в мэры столицы от КПРФ озвучивались во время общения с людьми. Предлагаемые меры решения городских проблем вызвали большой отклик со стороны москвичей.

Далее Николай Зубрилин рассказал об общественных инспекциях природных территорий мегаполиса, об организации круглых столов по ключевым проблемам Москвы. Отдельно было сказано о занимавшихся непосредственной раздачей АПМов коммунистах и комсомольцах. В этой части проведена огромная работа, невзирая на трудности и чинимые оппонентами препятствия. Даже нападения хулиганов на наших комсомольцев-агитаторов не остановили активистов.

Зубрилин выразил благодарность всем секретарям городской партийной организации, её профильным подразделениям, секретарям местных и первичных отделений, рядовым коммунистам и сторонникам партии, направлявшим свои усилия для избрания мэром Москвы Леонида Зюганова.

К сожалению, выборы осложняются манипуляциями избирательным процессом, по причине трёхдневного и дистанционного электронного голосования,

электронных списков избирателей и применения муниципального фильтра.

Николай Зубрилин констатировал, что чиновники тем самым лишают народ возможности свободного выбора, а левопатриотической оппозиции закрывают возможность прихода к власти законным путём.

ДЭГ невозможно проконтролировать, электронное оборудование находится в Департаменте информационных технологий (ДИТ), Департамент является органом исполнительной власти города Москвы, а органы исполнительной власти не имеют права быть участниками выборных процессов. Организуют выборы, проводят выборы и подводят итоги голосования и оглашают итоги голосования только избирательные комиссии разного уровня – и никто другой!

Коммунисты будут бороться за демократизацию избирательной системы, за пресечение попыток манипуляции выборами. Николай Зубрилин подчеркнул, что первыми шагами на пути к честным выборам должен быть отказ от дистанционного электронного голосования и отмена «трёхдневки».

Пресс-служба МГК КПРФ

## Защитите учителя!

2023 год в России был объявлен Годом педагога и наставника. Год близится к концу, но было ли что-то сделано для учителей? Своим мнением с трибуны Государственной Думы поделился депутат от КПРФ Олег Смолин.

Он подчеркнул, что на самом деле Годом учителя был скорее 2012-й – год подписания майских указов. По оценкам педагогов, именно тогда они получали самую высокую заработную плату в пересчёте на нагрузку, и не случайно. В 2012 году финансирование образования к 2006 году выросло на 80%, а к 2015 году уже сократилось на 30. Сейчас же, несмотря на разговоры о повышении статуса педагогов, современного учителя необходимо в первую очередь защищать, причём с двух сторон.

Во-первых, защищать от чиновников, без разрешения которых педагог не может сделать ни шагу. «Я руководитель рабочей группы по образованию инвалидов при президентской Комиссии по делам инвалидов. Но даже для того, чтобы пригласить на заседание рабочей группы её члена или гостя, учителя, я каждый раз пишу письмо в департамент – разрешите великодушно. Почему чиновники считают учителей своей собственностью? Или мы забыли завет Константина Ушинского - воспитатель не чиновник, а если он чиновник, то он не воспитатель? Где права человека?» – возмутился Олег Николаевич.

С другой стороны, подчеркнул депутат, современного учителя

приходится защищать от учеников, с травлей со стороны которых, по данным Высшей школы экономики, сталкивалось 70% учителей – причина зачастую в низком уровне доходов.

Средняя нагрузка российского учителя более 1,8 ставки, то есть более 32 уроков в неделю. Педагоги, несмотря на безумную нагрузку, любят детей. Но сколько получает учитель, к примеру, в Омске? Если работает на две ставки и ведёт два классных руководства – зарплата составит 45 тысяч рублей.



«Учитель работает за двоих, но не получает того, что ему положено даже за себя. И такая ситуация в большинстве регионов России. И это не считая бюрократической нагрузки, по которой, согласно международным данным, российский учитель яв-

ляется абсолютным рекордсменом мира», – отметил Смолин.

«Спросим себя теперь: куда уходит учителя? Ответ: куда угодно, в том числе очень часто в репетиторы. Репетиторство же вытесняет настоящее образование теми самыми услугами, против которых на словах мы все выступаем», – подчеркнул депутат.

Предложения, которые он выдвинул в качестве альтернативы, следующие. Во-первых, во внеочередном порядке принять проект федерального закона, который предполагает нормы,

аналогичные указу президента номер 597 при работе педагога на одну, подчёркиваю, на одну ставку.

Во-вторых, если законопроект не будет принят, создать межфракционную, межкомитетскую рабочую группу для подго-

товки нового законопроекта о статусе педагогического работника. В основу положить постановление Государственной Думы от 23 июля 2019 года, за которое единогласно, подчёркиваю, единогласно голосовали депутаты всех фракций. Ключевая идея – базовый оклад, ставка за 18 часов работы педагога должна быть не ниже 70% средней заработной платы по региону. По данным это примерно то же самое. По оценкам Минпросвещения, затраты бюджетов должны составить около 400 миллиардов рублей в год.

В-третьих, при рассмотрении федерального бюджета на очередную трёхлетку предусмотреть повышение заработной платы педагогических работников до соответствующих уровней в том числе в бюджете на 2024 год не менее 125 миллиардов рублей.

В-четвёртых, восстановить утраченные или урезанные социальные гарантии для сельских учителей, а именно 25-процентную надбавку к заработной плате, которая была предусмотрена законом о социальном развитии села. В полном объёме компенсацию на оплату жилья и коммунальных услуг, которая была предусмотрена законом об образовании в редакции 1992 года, а до того царскими указами и постановлениями ЦК и Совета министров.

В заключение выступления Олег Смолин процитировал Роберта Рождественского: «Вы знаете, мне по-прежнему верится, что если останется жить Земля, высшим достоинством человечества станут когда-нибудь учителя». Он призвал сделать всё возможное, чтобы приблизить это время.

## Не блогерами единицами

Фракция КПРФ в Мосгордуме поддержала учреждение Почётного знака «Заслуженный промышленник города Москвы». Это, несомненно, важный шаг, но таких шагов недостаточно.

«Абсолютно убеждён, что для популяризации промышленных и научных специальностей мы делаем очень мало, – подчеркнул председатель комиссии по науке и промышленности Мосгордумы Леонид Зюганов, – хотя подвижки есть. На опрос компании SuperJob, кем они хотят стать, большинство учеников 6–11 классов выбрали специальность, связанные с IT и социальной сферой. Большинство родителей на вопрос, кем хотят видеть своих детей, тоже выбрали сферу IT, но прозвучали и такие варианты, как силовые структуры, области милиции, МЧС, медицины. За промышленность и науку проголосовали всего 4,3%.

Какие из этого выводы? Об IT в последнее время говорится из каждого утюга – актуальность этой профессии сомнений не вызывает. Хорошо, что в нашей стране вырастет поколение грамотных, толковых и талантливых айтишников, но такой популяризации очень не хватает промышленности и науке!

Рабочие профессии остаются далеко за пределами топ-10 в рейтингах предпочтения молодёжи. Да и большинство родителей, согласно проведённым социологам, считают стояние у станка бесперспективным. В результате активно развивающаяся промышленная сфера испытывает острый кадровый голод. В период СВО это особенно критично.

Рабочим и научным специальностям нужен современный успешный пиар. Без помощи со стороны правительства это просто нереально. Необходимо транслировать запрос на популяризацию промышленности подрастающему поколению через близкие им механизмы – через блогеров, инфлюэнсеров, социальную рекламу, адаптированную под молодёжь.

Изменения рынка труда происходят молниеносно. Технологии и искусственный интеллект постоянно бросают вызов всей существующей кадровой и образовательной политике. Нужны кампусы, нужны университеты, где будут изучаться профессии будущего, и, конечно, нужны идеологи прорывных технологий. Дети должны считать счастливыми и успешными людьми не только блогеров и айтишников!»